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Léger Marketing – Canada – 21 au 23 décembre 2009



Léger Marketing – Québec – 28 mai 2010



Léger Marketing – Québec – 28 mai 2010 (projection sur circonscriptions)



Harris-Decima – Canada – 26 au 29 août 2010



Ipso-Reid – Canada – 27 septembre au 4 octobre 2010

Postmedia News Oct 5, 2010 – 5:43 PM ET
By Mark Kennedy
OTTAWA — Two-thirds of Canadians support the controversial long-
gun registry and even voters who back Prime Minister Stephen 
Harper’s Conservatives are split on the issue, a new poll has found. The 
national survey conducted exclusively for Postmedia News and Global 
Television finds that support for the registry stands at 66% nationally. 
Moreover, support is strong in regions throughout the country — even 
though Harper has said his party will not “rest” until it abolishes the registry.  
But the poll also finds that although Harper is running counter to public 
opinion on the issue, his stance is only deepening his support among fervent 
Tories and that the NDP risks losing votes in the next election among 
Canadians unhappy with that party’s internal divisions. […] The survey, 
conducted Sept. 27 to Oct. 4, comes in the wake of a highly publicized 
parliamentary battle in which Conservative MP Candice Hoeppner failed in 
her effort to abolish the registry. The new poll finds that support for the 
registry is highest in Quebec (81%), followed by Ontario (66%) British 
Columbia (61%), Atlantic Canada (59%) and Saskatchewan/Manitoba (57%). 
In Alberta, the only place where the majority oppose the registry, the public is 
split — with half (53%) in opposition and the other half (47%) in support.

http://www.polysesouvient.ca/Documents/STAT_10_10_05_PosmediaGlobalPoll.pdf



Environics Research – Canada – 30 mars au 10 avril 2011

NATIONAL POLL RESULTS
The research is based on telephone interviews conducted with a representative sample of 2,000 Canadians (aged 18 plus), 
between March 30 and April 10, 2011. A sample of this size drawn from the population will provide results accurate to within plus 
or minus 2.2 percentage points, in 19 out of 20 samples.

Deregulating Gun Ownership

“As you may know, there are federal laws in Canada concerning the ownership of firearms. This law requires that Canadians register each 
firearm that they own, prohibits the ownership of certain kinds of firearms, requires that owners pass a safety test AND a safety check, and 
requires that firearms are stored unloaded in a secure place. “
¸
In general, do you strongly support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose this law?

Total
54% Strongly support
20% Somewhat support
9% Somewhat oppose
13% Strongly oppose
1% Neither support or oppose
3% DK/NA

Conservative response
40% Strongly support
24% Somewhat support
13% Somewhat oppose
17% Strongly oppose
29% Neither support or oppose
4% DK/NA

http://www.avaaz.org/en/canada_poll_results

http://newz4u.net/?p=12153


